

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Реклямація  
незапечатані вілвні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Спільні Делегації.

В суботу о 11 годині перед полуднем зібрала ся австрійська Делегація на перше засідане. П. міністер справ заграничних гр. Голуховський відкрив засідане і попросив найстаршого віком члена Делегації бар. Спенсера, щоби обняв провід. Відтак відбув ся вибір президента. Вибрано, як вже звісно, 53 голосами на 54 голосуючих кн. Фердинанда Льобковича, котрий обняв президію. Подякувавши за вибір, увірив, що буде проводити з повною об'єктивністю а згадавши відтак про замах на іспанського короля, висказав ґратуляцію королівській парі з нагоди її уратованя і сочувство для жертв замаху. Наконець присвятив тепло згадку бл. п. пос. Яворському, свому безпосередньому попередникови в президентурі, котрого цінив високо яко визначного мужа державного і парламентарнета. Члени Делегації почтили память покійника повстанем з місць. Бесідник закінчив промову окликом в честь цесаря.

Опісля приступлено до вибору віцепрезидента і вибрано 27 голосами дра Сильвестра; пос. Абрагамович одержав 25 голосів. Відтак відбув ся вибір секретарів і комісій. Дел. Хлюмецкий поставив внесенє, щоби

вибрано комісію бюджетову з 21 членів. Дел. Штравхер жадав збільшеня числа до 24, щоби всі краї коронні були в комісії заступлені. Внесенє его відкинено а прийато внесенє Хлюмецкого. Дел. Штравхер просив о запротокованє, що не бере участи у виборі, по чім відбув ся вибір. — Гр. Голуховський подав до відомости, що Монарх прийме в неділю о 1 годині в полудне австрійську Делегацію в Бурґу. На тім закінчено засіданє.

### Делегація у Монарха.

Вчера о 12 годині в полудне приймав Є. Вел. Цесар в Бурґу угорську Делегацію а годину опісля австрійську Делегацію. На промову президента відповів Монарх престольною бесідою, в котрій сказав між иньшим:

Наші відносини до всіх держав заграничних в протягу довшого часу, який минув від послідної сесії Делегацій, задержали свій наскрізь дружній характер. Заключений більше як чверть столітя тому назад союз з німецькою державою завдяки тому, що его цілю оборона і удержанє, показує ся як і давнійше цінною запорукою мира, котру стараємо ся удержати і плекати з цілою печаливою. В гостині цесаря Вільгельма перед кількома днями виступили знову явно наші

строго дружні відносини. Таке саме довіре характеризує відносини до нашого другого союзника, до італійського королівства, з котрим в справах, які пас спільно дотикають, знаходили ся у відрадной згоді.

Порозумінє з тісно подруженою з нами російською державою, маюче на цілі завести в порядок вані відносини на балканьскім півострові, удержуєсь і дальше в повній силі та приносить добрі плоди. Положенє в тих сторонах, що правда, виказує ще численні браки, однак оно безперечно поправило ся, а передовсім удало ся недопустити до поважнійших комплікацій. Тяжка борба на Далекім Вєході закінчила ся на нашу щирю радість завдяки безінтересовному посередництву президента Сполучених Держав честним миром для обох сторін.

Як доси так і на будуче удержанє мира для Європи а передовсім для монархії буде провідною гадкою нашої політики заграничної. Моя войскова управа держить ся в справах біжучих потреб в цілі удержаня біжучости сухопутної армії і воєнної маринарки границь бюджетів з послідних літ. Для прискореня справленя оружия і воєнних материялів, що не дає ся вже довше проволікати, а також і для скорійшого виконаня бу-

13)

## Оповідання тайного агента.

(З англійського — Артура Моррісона).

(Дальше).

Коли они кілька годин опісля сиділи в каюті на бичевім кораблі, сказав Меррік: Розповідайже тоту історію, коли тепер маємо якраз трохи часу. Завдяки твоім трудам вернуло ся нам золото назад, але не маю ні найменшого понятя о тім, як тоті люди дістали его в свої руки і як ти его відшукав.

То послухай: З тих веліяких оповідань, які ми чули від людей з „Нікобара“, можна було мало що довідати ся. Они собі взаємно перечили, але одно або друге могло згоджувати ся. Брейзер старав ся за багато доказати. Коли би капітан хотів був разом з наставником обікрати тоту комору, то нащо би наставник брав ся розрізувати тоті сталеві плити, коли преці капітан мав ключі в своїй каюті? А коли би сам капітан мав то зробити, то длячого би він вдоволив ся лиш двома скринками, коли мав їх аж сорок і підчас цілої дороги мав досить часу, щоби виконати свій намір? Зізнає тесаї було, що правда, вже більше обтяжуюче, але мені здає ся, що я знайшов на то поясненє.

Ти сказав мені, що ти сам був під водою, коли твої люди отворяли комору, де було золото; отже на них не могли впасти підозрінє. Але ти сказав мені рівночасно, що діра з боку

в „Нікобарі“ розкрила передільну стіну комори і що ти міг був може сюди виймати скринки. А они не могли сюди випасти, бо корабель був на другий бік перевернений. Але я пригадав собі, що день перед тим був тут сам один нурок і вимірював діру. Той нурок міг легко крізь діру дістати ся до комори. Але нурок, як ти мені казав, не може нічого винести так, щоби того ніхто не видів. Той чоловік знав то очевидно і може ддятого сховав де свою добычу під водою. Отже я постановив собі ддятого спустити ся сам на дно моря, заким би я мав дальше щось поробити в сім ділі.

Розуміє ся, що я не припускав, щоби він тоті скринки десь сховав, бо мусів би відтак ще раз лігти під воду, щоби їх звідтам видобути, а то не було би так легко, та й мусів би сказати, ддячого ще раз спускає ся на дно. Так отже було ясно як на долони, що він змовив ся з якимсь спільником а той поміг ему видобути золото.

Ми пішли під воду. Я розглядав ся добре і побачив між иньшим, що корабель належав до того рода, котрих удержують взірцено а на котрім були решітки над глищиками з міцного дубового або теакового дерева і чистенько до біла вишуровані піском. Я то собі зазначав, щоби при нагоді з того скористати. Коли ми ішли відтак вздовж корабля і дивили ся на діру в пім, стало мені зовсім ясно, що можна було дуже легко крізь тоту діру дістати ся до комори з золотом.

— То правда — докинув тут Меррік — то досить легко. Драбінка іде саме попри ді-

ру, а коли хто по ній злазить, то потребує лиш вийти на позадній поклад, щоби звідтам дістати ся до комори.

— А вжеж. Я почав відтак уважно оглядати дно моря, що ціле з мягкой намулистої глини. Я ходив довкола, відступав ся щораз дальше від корабля, аж побачив той чистенький камінь, котрий я ногою перевернув. Чи пригадуєш то собі?

— Так, пригадую собі.

— На вид того каменя я зумів ся. То був одинокий чистий, непорослий мохом камінь! Всі иньші присів був мох а до многих почінали ся були халуга і иньші морські рослини. Лежало ясно як на долони, що той камінь „новий“, занесений сюди лише що не давно з берега. Мабуть хтось здохмив его на побережу, де він лежав так чистенько змитий. Такий камінь не могла ніяк закотити сюди вода аж цілу милю далеко від берега. Мабуть привіз его хтось в лодці і тут его кинув, а хто то зробив, то мав в тім очевидно якусь ціль. Та й форма того каменя розповіла мені неоднє. Він виглядав подібно як тоті подовгасті бохонці хліба, лиш що був значно довший, отже найліпша форма, щоби до него привязати ливу і спустити у воду. Але ливни не було, отже мусів хтось бути на долоні під водою, що єї відв'язав. Крім того не треба було ще й надто бистрого розуму, щоби припустити, що на другім кінці ливни був причіплений гак. Отже я так розбрав собі в своїй голові: Нурок був сам один під водою, вийшов на позадній поклад і взяв з комори обі скринки в такий спосіб, як ти казав. Відтак заніс обі скринки —

дови кораблів і їх узроєня поставлено, відповідно до програми жадане дальших сум часткових.

Безнастанний поступ в окупованих провінціях не дізнав і в минулому році ніякої перерви. Важні реформи відбувають ся на всіх полях адміністрації. Виступили там також деякі труднощі новочасного розвитку, як лише що скінчений страйк робітників, котрий розтягнув ся на численні заведення промислові. Лінія залізнична, що сполучає Сараєво з сербською границею і турецькою на полудневим сході, єсть укінчена і до липня буде відана для руху.

## Вісті політичні.

*Антимадярска демонстрація у Відні. — Події в Росії. — Росія а Швеція.*

Відень був вчера свідком величезної демонстрації против Мадярів, котра мало що не прибрала характер якоїсь революції. Почало ся із слідуєчого:

Вчера о 3 год. пополудни відбували ся в ратуши збори християнсько-соціальної партії з дневним порядком „Справа угорська“. В ратуши і на площі перед ратушем зібрало ся було яких 10.000 людей. В ратуші промовляли кн. Ліхтенштайн і др. Люеґер, а рівночасно під голим небом послали: Аксман, Шнайдер, Штайнер, Бельогляск і Вайскірхнер. Збори в ратуші відкрив кн. Ліхтенштайн короткою промовою, а відтак говорив бурмістр др. Люеґер. Він сказав, що всі, котрі пригадують собі історію нашої держави, не заперечать, що Мадяри ішли завжди разом з во-

розуміє ся кожду окремо — аж до того місця, де лежав той білий камінь, котрий спустив там з ливною і гаком шеля умови якийсь спільник. Він відчепив ливну від каменя, привязав її до обох скринок, счепив ливну гаком і лишив все так аж до часу, коли би то можна витягнути на гору. Розуміє ся, що того не можна було робити в білий день та ще й в твоїх очах; той спільник мусів чекати аж до ночі. Другий кінець ливни мусів очевидно бути привязаний до якогось плаваючого предмету так, щоби її можна було легко досягнути! Все то приготовлено одної ночі а слідуєчій треба було виконати.

Отже така то була історія з тим білим каменем. Але я видів ще щось більше. Саме коло того каменя відкрив я ще й якийсь слід: то був якийсь трикутний відтиск на глинистім ґні, котрий могла зробити якась тяжка закована скринка, така скринка як тоті, що в них були штаби золота. То було важне відкриття. Було доказано, що скринки від самого початку ніхто не ніс, лиш що їх хтось якийсь час тягнув так, що они острым кантом заполили в глину. Я слідив дальше і викрив ще більше доказів: попорена земля і порушоване з свого місця каміня показували мені дорогу, котрою хтось тягнув скринки. Я ішов в тім напрямі і пішов небавком до другого каменя, що був трохи менший як той, котрий я перший раз знайшов. Скринки его очевидно вирвали, бо зелені мох вкривав ту частку, що була обернена до води, підчас коли спідна частку, що була обернена до води, підчас коли спідна частку надавала ся зовсім до тих ямок, з котрих їх вирвано. То могло було лише що недавно стати ся, бо в противнім случаю було би море вже давно затерло всякий слід. А ти чей зрозумів то, що я дальше робив?

— Здогадую ся, що ти обчислював положення тих каменів супротив корабля, бо хибакти не міряв кроками?

— Авжеж, я запам'ятав собі тоті числа а відтак списав їх на папери. Все проче то були поки що лиш здогади. Ось що я припускав: Гуллен умовив ся з якимсь чоловіком,

рогами нашої вітчизни і нашої династії. — Бесідник вказав на часи воєн турецьких, на події з років 1848 і 1868 та закріпив, що годі поняти, як могла Австрія то все стерпіти. Мадяри не дадуть спокою, аж доки зірвана вже по часті спільність армії не буде зовсім розбита. (Велике обурення). В виду того треба сказати: або повне зірване або позістане й дальше в повній спільності. Внесення автономної тарифи єсть першим кроком на похилій площі і для того треба виступити против того з цілою рішучістю. Бесідник предложив відтак резолюцію з протестом против Угорщини, котру однодушно ухвалено.

Підчас зборів повішено на ліхтарні газовій манекіна, котрий мав представляти Мадяра, але поліція веліла его небавком усунути. По ухваленю резолюції, коли зібрані мали вже розходити ся, дав хтось, — кажуть, що якийсь посол — знак, щоби йти на улицю Банкову, де знаходиться ся палата угорського міністерства.

Величезна маса людей пустилась дійсно бігцем туди і мимо опорю поліції частку демонстрантів дістала ся перед палату угорського міністерства, в котрій відбувало ся якраз засіданя угорської Делеґації. Товпа почала викрикувати і ганьбити Мадярів послідними словами а наконєць і вибила кілька шиб. До салі засідань впав через вікно отвертий ніж і перелетів саме коло голови шефа угорського бюра прасового Абрамія. Кажуть, що розрухи серед демонстрантів викликали таки самі Мадяри, бо на балкони міністерства вийшло кількох панів, котрі гєстами кинули собі з демонстрантів, плювали на них а хтось навіть кинув на товпу якимись старими черевиками. Остаточно удало ся поліції розігнати демонстрантів.

котрого треба ще було викрити, щоби той пустих ливну під воду а відтак слідуєчої ночи її витягнув. Той чоловік мав лодку. Але так близько до бичевого корабля, щоби її ніхто не добачив, могла підплисти лиш лодка гнана веслами. Але знов така лодка не могла би за собою тягнути скринок, бо они держали би її як якор. Отже мусіло так бути: Злодій виплили були вітриловою лодкою і тягнули за собою другу малу лодку. Вітрилова лодка стояла десь досить далеко заякорена і то в такій стороні, в котру опісля мала відплисти. Тим способом могла зискати на часі, коли би її добачили, а якийсь чоловік підплив на веслової лодці, щоби вловити ливну, що була причіплена до чогось плаваючого. Ливна мусіла бути досить довга, щоби той плаваючий предмет не стояв на однім місці і не викликав підозріння. Той чоловік вернув відтак назад до вітрилової лодки і витягнув за собою ливну з плаваючим предметом на тоту більшу лодку. Она розпустила відтак вітрила і поплила домів, де опісля витягнуто на верх ливну з привязаною до неї добичею.

— Міг би хтось гадати, що ти все то видів на власні очи або таки й сам робив — перебив ему Меррік сьміючись.

— Та й не могло бути инакше. Лиш цілий ряд сих доказів міг показати якусь звязь. Скорє зрозуміє обставини, добре розпізнане того, що має якусь вартість, єсть при нашій роботі половиною борби. Докладно означене місце затопленого корабля мав я, як знаєш, на карті, тай місце тих каменів, яке я обчислював, починаючи від корабля. Отже було ясно, що прота лінія, потягнена межю обома тими місцями і продовжена далеко мусіла бодай в приближеню показати ту сторону, в котру пустились були злодії. А тотя лінія показувала зовсім близько на місце коло Лбоестей, однієського села на цілу милю довкола. Не було то розуміє ся, нічого певного, але на всякий случай був то одинокий вихід, який нам остав ся. Отже я взяв ся до того.

(Дальше буде).

Безпосередно по тих подіях прибули до палати угорського міністерства міністри справ внутрішних Бінерт а відтак і президент кабінету бар. Бек та висказали президентови угорського кабінету Векерльови свій жалль з причини подій, котрі заслугоють на то, щоби їх як найострійше порекнути, а до котрих мимо виданих заряджень не удало ся недопустити. Австрійські міністри увірили угорських, що заведено средства, котрі не допустять, щоби подібні події повторили ся.

Ціла тотя подія викликала в угорській Делеґації дуже прикре вражіння і підносили ся голоси, котрі доказували навіть, що тоту демонстрацію против Мадярів викликало таки само правительство австрійське. — Президент міністрів Векерле доказував однак, що тій демонстрації не треба приписувати великої ваги, бо она була ділом лиш одної партії.

В суботу розійшла ся була в Петербурзі і у Відні чулка, що міністерство Горемікіна подало ся до димісії. В слід за тим розіслала петербурзька агенція телеґрафічна депешу, котрої ми задля спільненої вже пори не могли помістити, а котра звучить: „Розширена тут (в Петербурзі) і у Відні вість о димісії міністерства Горемікіна єсть зовсім безосновна; о таким кроку Горемікіна і его товаришів не було в рішаючих кругах зовсім бесіди“. Сю депешу доповняє слідуєча вість, яку одержав берлінський „Lokal-Anzeiger“ з Москви: Товариш міністра Гурко (син звітного в своїм часі варшавського ген.-губернатора) сказав в приватній розмові, що рада міністрів постановила крiпко не робити ніяких уступок. Ніякий член кабінету не сьміє подавати ся до димісії, щоби Дума не гадала собі, що міністри перед нею уступають. Дальша тактика міністрів і їх товаришів буде така, що они від часу до часу будуть виступати в Думі з заявами, але по скінченю своїх бесід будуть виходити із салі засідань, щоби не були змушені слухати обиджаючих відповідий послів. Аж до ферій ніякий проект закупа Думи державної не буде здійснений. По фериях правительство установеить загальне право голосованя і розпише нові вибори. В зимі розпічне ся відтак борба в парламенті на ново. Правительство має надію в той спосіб зискати на часі і роздути партійну колотнечу. Народови вже наділа партійна борба і він остаточно буде домагати ся від властей державних заведеня порядку.

До Daily Mail доносять із Штокгольму що в цілій Швеції настало велике занепокоєня, а заразом і обурення, коли розійшла ся вість, що Росія укріпляє Алляндскі острови. На ті острови мала вже відійти залога а небавком буде ще вислана більша сила войска. З російської сторони доказують, що ті міри предприятя лиш зі взгляду на можливу ворохобню у Фінляндії, але в Швеції не хотять тому вірити і пригадують, що Росія договором в Парижі обовязала ся ніколи не укріпляти загаданих островів ні не посилати туди войскової залоги.

## НОВИНИ.

Львів, дня 11-го червня 1906.

— Про новени пишуть в Дрогобищани: Страшна новина навістила минулої середі північну частку дрогобицького повіта. В селах Пагуєвичі, Упятичі, Лишня, Монастир лишнянський,



# Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лиш

## В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

**Вступ вільний цілий день.**